

福州城乡好戏连台 市民游客乐享长假

本报记者 燕晓 李白苔 赖志昌 朱丽萍 谭湘竹 任思言 通讯员 高坤颖 刘其懿 何剑茹 程杨芳

国庆中秋假期开启,从市区到乡镇,丰富多彩的文娱活动接连上演,为假日的福州增添了喜庆的氛围,吸引市民、游客流连忘返。

童声合唱庆国庆 书画展持续开放

昨日上午,上下杭历史文化街区迎来一场纯真温暖的快闪演出,福州小茉莉合唱团的孩子们在古厝街巷以歌声为时代喝彩,唱响动人乐章,为共和国献上真挚的祝福。《福》的优美旋律率先响起,随后《我和我的祖国》的深情告白与《今天是你的生日,中国》的诚挚祝福接连唱响,孩子们清澈的歌声吸引了往来人群。没有华丽的舞台,只有真挚的演唱,游客与市民纷纷驻足参与,汇聚成一片情感的暖流,展现了音乐凝聚人心的非凡力量,现场洋溢着节日的喜庆氛围。

作为我市最具代表性的童声合唱队伍,福州小茉莉合唱团以扎实的艺术素养和出色的演唱水平,多年来活跃于国内外和省市各大艺术舞台与赛事,取得了优异成绩。3日晚市文化馆百姓大舞台系列活动中小茉莉合唱团将再次登台带来“我和我的祖国”专场演出。届时,孩子们将倾情演绎十多首经典歌曲。

在市文化宫广场,由市总工会主办的“工伴成长 礼赞祖国”国庆广场文化活动暨艺体培训成果展示热闹开演。劳动者艺术团带来歌舞、魔术等精彩节目,文化宫培训中心的小学员们献上少儿舞蹈、朗诵、模特表演、武道表演等。

昨日,在文化宫职工剧场,跨界融合儿童剧《田螺姑娘》精彩上演。孩子们紧盯舞台,为角斗命运欢呼,家长们则在熟悉的故



在罗源松山湖,近千人手持荧光棒冲出起跑线。刘其懿摄

事中重拾童年记忆。此外,在文化宫演艺中心侧厅,“翰墨飘香迎国庆 妙笔丹青谱华章”福州市职工书画作品展览也持续开放,欢迎书画爱好者观展。

“科学之夜”点亮国庆 市民解锁科技狂欢

“快看!无人机变火箭啦!”昨晚8点多,省科技馆上空响起此起彼伏的欢呼,8架无人机划破夜色,相继变幻出各种酷炫造型。这场“科学之夜”科普盛宴吸引近千名市民打卡,科技与趣味碰撞出别样国庆氛围。

“科学工坊”里,亲子家庭围坐在一起,专注地摆弄着电子元件、搭建智能装置,在亲子挑战赛中分工协作,清脆的讨论声与欢快的笑声交织,动手实践的乐趣在此刻尽情释放;“挑战惊奇秀”的舞台前更是挤满了观众,随着工作人员的演示,光影变幻出奇

妙图案、气体燃烧绽放出绚丽火焰……一个个基于科学原理的实验轮番上演,引得台下惊叹声不断;而动感影院也是座无虚席,随着座椅的震动、风与水雾的袭来,观众仿佛置身影片场景,沉浸式的视听体验让人直呼过瘾。

最受天文爱好者青睐的当属“星空探秘”板块。省天文学会的专家带着天文望远镜、陨石标本来到了现场,耐心地为大家讲解星座知识,指导观众通过望远镜观测月球表面的环形山。“第一次这么清晰地看到月亮上的坑洼,太神奇了!”8岁的小学生小陈激动地说道。

“从首日情况来看,亲子家庭占比超半数,接下来我们会根据人流调整体验流程,让更多人感受科技的乐趣。”省科技馆相关负责人介绍,本次“科学之夜”活动将持续至10月4日,所有项目均免费向公众开放。”长乐猴屿洞天岩

景区活动精彩纷呈 游客尽享欢乐假期

昨日,在长乐猴屿洞天岩、永泰赤壁、闽清三溪等地,一系列丰富多彩的活动精彩上演,吸引众多游客前往游玩,共度美好假期。

长乐猴屿洞天岩景区入口处,鲜艳的五星红旗迎风招展,成为节日里最动人的底色。景区“从林飞跃”项目区域,洋溢着欢声笑语。小朋友们系好安全装备,在林间灵活穿梭,既锻炼了勇气与协调能力,也尽情享受着户外探险的无穷乐趣。在“绿叶仙踪”主题打卡区,成片绿意与精巧布景交织出童话般的意境,游客们纷纷摆出姿势拍照留念,将美好时光定格珍藏。“10月2日至4日,充满民族风情的畲族演绎将亮相,游客可现场欣赏畲族传统歌舞表演,沉浸式体验少数民族的热情与风采。”长乐猴屿洞天岩

景区陈主任介绍。

“我们以‘国潮山水·月满山河’为主题,推出系列文化节庆活动,吸引众多游客共赴山水之约。游客可在景区手工坊,感受非遗传承,亲手制作鎏金兔儿灯、非遗剪纸等;晚上还可在景区的起鹿岭营地参加篝火晚会。”永泰赤壁景区相关负责人肖婷婷介绍,景区推出四大主题板块活动,融合传统文化、爱国互动与户外挑战,为游客打造沉浸式节日体验。

昨日,在闽清县三溪乡溪源村,溪源里景区正式开业,溪流营地、溪西里民宿、儿童友好乐园、游击队展馆、乡村友好市集等向游客开放。

荧光夜跑扮靓假期 近千人打卡松山湖

昨晚,罗源湾滨海新城化作一片流光溢彩的欢乐海洋。19时,发令枪响,近千人队伍身着彩色文化衫,手持荧光棒,欢呼着冲出起跑线,2025罗源松山湖荧光跑活动在国庆之夜热情启幕。

作为“畲风海韵 悅游罗源”国庆中秋系列文旅商主题活动的重头戏,此次荧光跑全程3.5公里,赛道精心设计了“滨海湾风光打卡+畲族文化互动+海洋世界惊喜”三大体验环节。

“选择在国庆夜带着孩子参加荧光跑,感觉特别有意义!”参赛者于先生牵着儿子的手,迎着清凉海风奔跑。“平日工作忙,借这个举国同庆的假期,既能陪伴家人锻炼身体,又能欣赏家乡新貌,还能在孩子心中种下爱国爱乡的种子——这是最美的国庆纪念。”他说。

据悉,环松山湖全民健身设施项目已建成5.5公里堤下园路及多个主题公园,成为市民欢度佳节的新晋打卡地。

荧光跑结束后,大家又被热闹的“凤凰集”和美食嘉年华所吸引。现场发放的优惠券更点燃了节日消费热情。“我和同学约好要用优惠券买美食!”二年级学生小刘兴奋地规划着属于孩子们的“庆功宴”。

活动现场激情与趣味交织。在“勇闯江湖·水上趣味挑战赛”中,游客们跃上勇者赛道,穿过多重关卡,欢笑声与加油声此起彼伏;“泛舟寻宝·闽江桨板奇遇记”区域,大家执桨启航,在专业教练指导下体验水上寻宝的乐趣;“王者之竿·专业路亚垂钓体验”区,资深路亚大师现场教学,践行“即钓即放”的绿色理念,吸引众多钓鱼爱好者驻足切磋;漂浮咖啡馆旁的“状元驾到·闽俗博饼体验区”人气爆棚,游客通过猜拳赢取博饼资格,骰子叮当声中赢取丰厚奖品,奖品既有水上项目体验券也有地道闽清特产,浓浓闽味乡情让游客流连忘返。

据了解,此次活动将持续至8日,融合水上运动、生态体验与传统文化于一体,打造沉浸式休闲新场景,让游客在碧水蓝天间尽情“摸鱼”放松,尽享国庆中秋假期的惬意与欢乐,也为闽清乡村振兴注入蓬勃的文旅活力。

第二届闽清陶瓷文化旅游周启幕

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 许永鑫)

昨日上午,在洋溢着喜庆与热情的国庆氛围中,第二届闽清陶瓷文化旅游周在东桥镇官圳村正式拉开帷幕。本次活动以“宋瓷雅韵,月满闽窑”为主题,由闽清县委宣传部、闽清县文化体育和旅游局、东桥镇人民政府联合主办。

启动仪式在歌曲《我爱你中国》中拉开序幕。随后,情景配乐诗《青白瓷韵·礼乐千年》、艺术创作《四雅闲居》、诗画舞剧《南海沉船·窑藏梦》、非洲鼓表演《布谷鸟》、舞蹈《好日子》等节目相继上演。在热烈的氛围中,领导与嘉宾共同启动本届旅游周。仪式最后在全场大齐唱《我和我的祖国》的动人旋律中圆满落幕。

据悉,本次活动是落实全市文旅经济发展推进会精神,深度融入“福满金秋 遇见福州遇见你”福州市秋季文旅主题活动的重要实践,以传承发展闽清县陶瓷文化为核目标,深度融合陶瓷文化和旅游体验,围绕“吃、玩、乐、购、学”五大维度,精心打造沉浸式宋代陶瓷生活美学体验盛宴,活动将贯穿10月1日至8日的整个假期。活动内容主要包含陶瓷文化讲座沙龙、泥与土艺术创作、非遗代表性项目展演、非遗集市项目互动、陶瓷艺术现场创作宋风游园、点茶表演及专场体验、“瓷月同辉·闽韵中秋”主题团圆宴等。

闽清县文化体育和旅游局相关负责人表示,此次活动旨在以陶瓷为媒介、以文化为纽带,让广大市民和游客在节日中深切感受闽清陶瓷的独特魅力,度过充实、愉悦且富有文化意义的假期。



福州漂浮嘉年华系列活动登场 众游客欢聚闽清雄江

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 刘栩辰)

昨日,闽清雄江镇梅雄村热闹非凡,2025(首届)“浮力全开·浪起雄江”福州漂浮嘉年华系列活动——“漂浮园·秋日摸鱼季”在此欢乐启幕。活动吸引了众多游客前来打卡体验,共赴融合自然、运动与民俗的秋日盛宴。

活动现场激情与趣味交织。在“勇闯江湖·水上趣味挑战赛”中,游客们跃上勇者赛道,穿过多重关卡,欢笑声与加油声此起彼伏;“泛舟寻宝·闽江桨板奇遇记”区域,大家执桨启航,在专业教练指导下体验水上寻宝的乐趣;“王者之竿·专业路亚垂钓体验”区,资深路亚大师现场教学,践行“即钓即放”的绿色理念,吸引众多钓鱼爱好者驻足切磋;漂浮咖啡馆旁的“状元驾到·闽俗博饼体验区”人气爆棚,游客通过猜拳赢取博饼资格,骰子叮当声中赢取丰厚奖品,奖品既有水上项目体验券也有地道闽清特产,浓浓闽味乡情让游客流连忘返。

据了解,此次活动将持续至8日,融合水上运动、生态体验与传统文化于一体,打造沉浸式休闲新场景,让游客在碧水蓝天间尽情“摸鱼”放松,尽享国庆中秋假期的惬意与欢乐,也为闽清乡村振兴注入蓬勃的文旅活力。



闽侯县2025年侯官文化系列活动启动 侯官游客服务中心同步揭幕

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 陈舒凡 石伟)昨日,闽侯县2025年侯官文化系列活动暨侯官游客服务中心开馆仪式在侯官古村举行。当天,侯官游客服务中心揭牌,这座承载闽地文化记忆的古村,迎来了展示形象、服务游客的新平台。

侯官古村是闽江航运的千年枢纽,见证着闽地与海内外的商贸繁荣,也是名人辈出的沃土。以侯官游客服务中心为起点,游客来此可观赏古渡口、镇国宝塔、城隍庙、侯官乡贤陈依祚故居等众多名胜古迹,沉浸式感受侯官古村的历史韵味。

侯官古村是闽江航运的千年

枢纽,见证着闽地与海内外的商贸

繁荣,也是名人辈出的沃土。以侯

官游客服务中心为起点,游客来此

可观赏古渡口、镇国宝塔、城隍庙、

侯官乡贤陈依祚故居等众多名胜

古迹,沉浸式感受侯官古村的历

史韵味。

侯官古村是闽江航运的千年

枢纽,见证着闽地与海内外的商贸

繁荣,也是名人辈出的沃土。以侯

官游客服务中心为起点,游客来此

可观赏古渡口、镇国宝塔、城隍庙、

侯官乡贤陈依祚故居等众多名胜

古迹,沉浸式感受侯官古村的历